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ATA DA NONAGÉSIMA OITAVA (98a) REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DA 
FACULDADE UnB PLANALTINA/FUP, realizada no nono dia do mês de novembro do ano de dois 
mil e quinze, às dezesseis horas, no Auditório UEP Planaltina, Estiveram presentes, Luis Antonio 
Pasquetti, Diretor e Presidente, Elizabeth Maria Mamede da Costa, Vice Diretora e os 
Coordenadores: Reinaldo José de Miranda Filho (Gestão do Agronegócio), Juliana Eugênia Caixeta 
(Ciências Naturais — Diurno), Rodrigo Miloni Santucci (Ciências Naturais — Noturno), Jair Reck 
- suplente (LEDOC), Tania Cristina da Silva Cruz (Gestão Ambiental), Antonio de Almeida Nobre 
Junior (Extensão); E os coordenadores da Pós Graduação: Renata Aquino — suplente (PPGCIMA), 
Ludgero Cardoso Galli Vieira (PPGCA), Janaina Deane de Abreu Sá Diniz (PPGMADER), 
Representantes das Áreas: Louise Brandes Moura Ferreira (Educação e Linguagens), Luciana de 
Oliveira Miranda Gomes - Titular (Ciências Sociais Aplicadas e Tecnologia, Juliana Rochet Wirth 
Chaibub — Titular (Ciências Sociais); José Vicente Elias Bernardi — Titular (Ciências da Vida e da 
Terra) e os discentes (GEAGRO) Carlos Ferreira da Silva e Nikolas Gebrim Rodrigues (Gestão 
Ambiental). Ausências Justificadas:  Aléx Fabiano Cortez Campos , Andréa de Oliveira Gonçalves 
e Eliete Àvila Wolff. Compareceram como ouvintes Rafael Nunes Rodrigues, Estefano Amorim da 
Silva, Danilo Arruda Furtado, Wellington Almeida e Irineu Tamaio. 1. Informes: O Diretor 
informou que o DGP encontra-se com 6 mil processos para encaminhar, por isso muitos processos 
estão em atraso.0 DPO irá apresentar na próxima reunião o orçamento geral da UnB; O DGI está 
com muitas dificuldades em elaborar os projetos de manutenção e de edificações, a UnB deverá 
devolver os 20 milhões previstos para investimento em 2015 ; Com relação à Moradia Funcional a 
Reitoria vai rever a norma aplicada de 80% do valor de mercado para os alugueis funcionais, para os 
novos professores. Compras: processos muito morosos, e baixa execução orçamentária foi levantado 
por um grande grupo de Diretores preocupados com esta situação da UnB. O Professor Rodrigo 
Santucci informou que está tendo dificuldades para adquirir diversos equipamentos para os 
laboratórios de ensino e que desde o ano de 2011, praticamente nada dos pedidos de compra foi 
efetivado. Além disso, verificou que diversos itens adquiridos apresentam valor de compra bem 
superior àquele de mercado. Por exemplo, o valor de uma cadeira giratória em termo de referência do 
semestre corrente está aproximadamente oito vezes acima do valor do mesmo móvel no comércio em 

• 
geral. Informou também que diversas saídas de campo têm sido cancelas devido à falta de 
combustível e à falta de veículos, sendo que a UnB tem adotado uma estratégia de aluguel de 
veículos e que o custo por quilômetro rodado também está muito acima do valor de mercado. O 
professor informou que a contratação do professor de Libras ainda não foi feita devido à morosidade 
no processo de contratação de professores, pelo DGP, destacando que o pedido de contratação foi 
feito há mais de um ano. Citou ainda que recursos conseguidos com projeto/parcerias com entidades 
de fora da UnB não são totalmente implementados na FUP, como está ocorrendo com a verba para 
aquisição dos containers. E por fim, solicita acesso a todos os documentos referentes às compras, 
aluguéis de veículos, processos de contratação de professores, para fazer uma análise dos mesmos. O 
professor Antônio Nobre sugeriu que seja criada uma Comissão para auxiliar o professor Rodrigo 
nesse trabalho. A criação da Comissão foi inserida como ponto de pauta. 2. Ata da 97 Reunião do 
Conselho da FUP. Deliberação: aprovada. 3. Processo de conduta docente. A professora Tânia 
Cristina leu a carta em que relata os fatos ocorridos na ultima reunião do Conselho na qual solicita 
retratação por parte do professor Vicente Bernardi e que solicitou que o ocorrido constasse em ata, o 
que não foi feito. O Diretor sugeriu que fosse instaurada uma Comissão para verificar os fatos e dar 
prosseguimento ao processo. O professor Antonio Nobre manifestou-se dizendo que por vezes o 
professor José Vicente quer fazer um desabafo no sentido de ressaltar o seu trabalho de construção 



da Unidade e acaba exagerando, atingindo aos demais colegas. Afirmou que entende a colocação da 
professora Tania e sente-se solidário à professora que sentiu-se ofendida com a maneira com que o 
professor se referiu à ela e aos demais colegas de trabalho, e que considera a FUP como uma família 
na qual as pessoas devem respeitar uns aos outros. E que não vê necessidade em criar uma comissão, 
pois entende que a carta pode ser respondida, fazendo-se o registro em ata e um pedido de desculpas 
desse conselho. O professor Danilo afirmou que, diante do ocorrido, avalia que a FUP precisa criar 
um mecanismo de divulgação do trabalho realizado pelos professores, e que isso poderia ser feito no 
momento das avaliações dos processos de Estágio Probatório e Progressão Docente, onde os 
professores teriam um espaço para mostrar os trabalhos e diminuir assim o desconhecimento que 
temos sobre alguns colegas de trabalho. O professor Ludgero não concorda com a inclusão do seu 
nome na discussão, como relata a professora Tania em sua carta, pois alega que o seu nome não foi 
citado no memento da discussão. O professor ressalta que vê como negativa a discussão entre 
professores da FUP e não vê como necessário a discussão que foi feita na Área de Ciências Sociais. 
Alegou que considera os excessos vindos do professor Vicente, mas que, na sua opinião, não seria 
motivo para tanto alarde. A professora Louise afirma que não estava na reunião e que discorda do 
professor Antonio Nobre, pois, não considera a FUP como parte de sua família, mas sim um 

ik ambiente de trabalho, e que se a professora sentiu-se ofendida tem o direito de se manifestar. O 
professor Irineu Tamaio, afirmou que o problema não é tão simples e deve ser enfrentado de forma 
coletiva. E que estamos em uma instituição educadora na qual é fundamental a aceitação à 
diversidade e a coerência ética. A professora Juliana esclareceu que a professora encaminhou o 
assunto para a Área e porque foi a forma que achou mais adequada para a discussão. E que esse tipo 
de comportamento do professor Vicente não pode ser naturalizado, pois, precisamos cuidar do nosso 
ambiente de trabalho e discutir alternativas para resolver a situação. A professora Renata ressaltou 
que as reunião precisam ser gravadas e que não acha que a professora Tania esteja errada em sua 
colocação. O professor Gil Célio relatou que esperava uma manifestação por parte do professor 
Vicente. O professor Vicente afirmou que o Conselho deveria ter registrado tudo em ata e que deve 
se manifestar sobre isso. Afirmou ainda que a professora Tania não registrou em sua carta tudo que 
foi dito por ela naquele momento. Que também se sentiu ofendido e que poderia registrar uma carta 
contra as ofensas que ela teria dito à ele. A professora Tania alega que só está pedindo a retratação 
por parte do professor e o registro em ata que não foi feito. E que na sua carta somente respondeu às 
acusações feitas pelo professor e que se sentiu desrespeitada, pois, ninguém fez registro e nem 
impediu o ataque do professor. A Vice Diretora informou que a Direção fez contato com a SOC e 
com a Comissão de Ética da UnB e que o assunto é uma questão de envolvimento entre os 
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	professores da Unidade que trabalham juntos e que sente-se constrangida com essa situação, mas 
acha que as pessoas tem sim o direto de se manifestar. O prof. Ludgero sugere que seja realizada 
uma reunião entre os envolvidos e a Direção da FUP. A professora Renata solicita que seja registrado 
tudo que foi dito em ata. O professor Jair sugere que o professor Vicente peça desculpas à professora 
Tânia. O professor Benhrad sugere que o problema seja resolvido entre os envolvidos. O professor 
Antonio Nobre afirmou que, na sua opinião, o pedido de desculpas já foi feito pelo professor 
Vicente, e que não se sente um Executivo e sim um Educador. E que gostaria de pedir desculpas à 
professora Tania, pois, também se sentiu ofendido, porém, não teve coragem de manifestar e 
agradece a professora pela atitude. O professor Reinaldo ressalta que a professora é bem clara 
quando solicita a retratação e a inclusão em ata. A professora Tania relata que sentiu-se muito 
ofendida pois estava em seu ambiente de trabalho e que precisava ser respeitada principalmente, pelo 
fato ter acontecido na reunião do Conselho. O professor Marco Aurélio destaca que deve haver uma 
retratação verbal pelo professor, uma retratação por escrito do Conselho, e no caso de não retratação, 
uma advertência do Conselho ao professor. O professor Vicente manifestou-se alegando que, parte 
do que a professora disse considera como legítimo e outra parte não considera. E que só disse que a 
professora não estava aqui na FUP todos os dias e que se fosse chefe despediria a professora. O 
professor se retrata e pede desculpas, mas diz que falou com argumentos. E que disse que não quer 



que a FUP se torne um Colejão. Que ficou irritado porque a Comissão fez todo um trabalho e que 
não foi considerado pela professora. A Vice Diretora ressaltou que o Conselho mostrou maturidade 
com relação ao ocorrido e que o professor Vicente conseguiu se retratar e espera que a professora 
Tania receba essa retratação. O professor Gil Celio destaca que estamos no serviço público, regidos 
por uma lei e que precisamos viver de maneira harmoniosa. A professora Tania aceitou a retratação 
e o pedido de desculpas do professor. Deliberação: após pedido de desculpas por parte do professor 
José Vicente, o Conselho admite que errou ao não registrar em ata o que foi pedido pela professora e 
pede desculpas pelo ocorrido. 4. Situação atual da TI. O servidor Ivonaldo Vieira apresentou o 
relatório da situação da TI, conforme documento em anexo. O servidor apresentou a proposta de 
retirada dos computadores das salas de aula, informando que 3 (três) notebooks ficarão à disposição 
dos professores para empréstimo. Deliberação: aprovado. 5. Comissão de Estágio Probatório e 
Progressão Docente. 5.1 André Nunes. Relatório de Estágio Probatório Parcial 18 meses, UnBDoc 
109751/2015. Deliberação: o Conselho deliberou que o processo seja devolvido à Comissão de 
Estágio e Progressão Docente para verificar a situação do professor que foi cedido ao Ministério do 
Planejamento e Gestão. 5.2 Jair Reck. Progressão Funcional de Adjunto Nível III para Nível IV. 
Deliberação: aprovado. 5.3 Ricardo Toledo Neder. Progressão Funcional de Adjunto Nível III 
para IV. Deliberação: aprovado. 5.4 Clarice dos Santos. Plano de Trabalho, UnBDoc 72017/2015. 
Deliberação: aprovado. 5.5 Rodrigo Miloni Santucci. Progressão Funcional de Adjunto Nível III 
para Nível IV. Deliberação: aprovado. 5.6 Luis Antonio Pasquetti. Progressão Funcional de 
Adjunto Nível II para III. Deliberação: aprovado. 6. Projetos de Extensão. Oficina Um dia de 
Campo da Empresa Fibra Forte. Prof.' Fernanda Regina Nascimento. Deliberação: aprovado. 7. 
Projetos de Pesquisa. Não houve. 8. Pós Graduação. Não houve. 9. Concursos. 9.1 Concursos 
Efetivos. Resultado de Concurso Geociências Edital 118118/2015. Classificação professor Adjunto: 
1' Colocada Caroline Siqueira Gomide (9,93); 2 Colocada Juliana Barboza (9,17); 3° Colocado 
Marcelo Henrique Leão dos Santos (8,16). Classificação professor Assistente: 1° Colocado Marco 
Antonio Caçador Martins Ferreira. 10. Análise de Recursos de Progressão Docente. A Comissão 
instituída pelo Ato n° 11/2015, composta pelos professores Jeane Cristina Gomes Rotta, Wellington 
Lourenço de Almeida e Luiz Honorato da Silva Junior, emitiu parecer na qual concluiu o que se 
segue: 1. A complexidade do trâmite deste processo, descrita pelos depoentes, parece contribuir com 
a morosidade processual e desvio de fluxos. Outros infortúnios como este poderão se repetir; 2. Não 
havendo autonomia para que as unidades acadêmicas possam definir de maneira terminativa a 
progressão funcional dos professores dentre de uma mesma classe, o trabalho interno poderia ser 
simplificado no âmbito da Comissão. A aprovação interna no Conselho da Unidade não garante a 

• progressão, que acaba tendo um recomeço na CCD. Eventual rejeição do pedido não impede o 
requerente de solicitar análise na própria CCD; 3. O trâmite interno não foi registrado em todas as 
suas etapas no UnBdoc o que dificultou identificar com clareza as falhas processuais deste processo; 
4. O requerente não pode ser penalizado devido a uma falha administrativa alheia a sua conduta, que 
foi condizente com o rito. Os danos da morosidade processual não devem ser imputados ao 
requerente; 5. Desta forma, esta comissão entende que a FUP deve tomar todas as medidas 
necessárias e cabíveis para corrigir eventuais danos ao requerente e ainda, tomar medidas no sentido 
de corrigir eventuais equívocos de fluxo processual evitando novos problemas. Deliberação: o 
Conselho aprovou o parecer da Comissão e recomenda que a data de entrada do processo seja 
considerada para que o professor não seja prejudicado e reconhece que houve um erro no âmbito 
administrativo que prejudicou o professor, que não pode ser penalizado por tal erro, alheio a sua 
vontade. 11. Afastamentos. 11.1 Renovação de Afastamento da professora Amanda Medeiros de 
Carvalho. Período 10 de março de 2015 a 10 de março de 2017. Deliberação: aprovado. 11.2 
Afastamento para pós doutorado da professora Cynthia Bisinoto Evangelista de Oliveira. 
Período 18/01/2016 a 10/12/2016. Deliberação: aprovado. A Vice Diretora ressaltou que os 
Coordenadores de Área devem ficar atentos aos processos de contratação de professores substitutos. 
12. Pagamentos de pessoa física. Recursos MEC/SECADI — Licenciatura em Educação do Campo: 
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Os pagamentos são referentes aos meses de outubro, novembro e dezembro/2015. Totalizam R$ 
87.537,60, para atividades pedagógicas e administrativas: Erivan de Lira Cortez - Apoio Pedagógico, 
R$ 6.912,00 - 3 parcelas de R$ 2.304,00 ; Liniker Ferreira Guimarães — Apoio Administrativo, R$ 
3.744,00 — 3 parcelas de R$ 1.248,00; Tatiana Carvalhedo Fialho- Apoio pedagógico em teatro 
infantil, R$ R$ 7.488,00 — 3 parcelas de R$ 2.496,00; Neuza Cesário - Apoio pedagógico em 
Educação de campo infantil, R$ 7.488,00 — 3 parcelas de R$ 2.496,00; Adriana Fernandes - Apoio 
pedagógico em Educação de campo, R$ 7.200,00 — 3 parcelas de R$ 2.400,00; Suely Maria dos 
Santos - Apoio pedagógico e administrativo, R$ 7.560,00 — 3 parcelas de R$ 2.520,00; Gleciane 
Cesário - Apoio pedagógico em educação do campo infantil, R$ 7.200,00 — 3 parcelas de R$ R$ 
2.400,00; Elizana Monteiro do Santos - Apoio pedagógico em educação do campo infantil, R$ 
7.200,00 — 3 parcelas de R$ R$ 2.400,00; Pedro Henrique Gomes Chavier - Apoio pedagógico em 
educação do campo, R$ 5.760,00 — 3 parcelas de R$ 1.920,00; Ana Cristina Araujo - Apoio 
pedagógico em educação do campo, R$ 2.880,00 — 3 parcelas de R$ 960,00; Alisson Silva Costa — 
Apoio Pedagógico, R$ 4.320,00 — 3 parcelas de R$ 1.440,00; João Paulo Ferreira dos Santos - 
Apoio pedagógico em Educação do campo, R$ 7.833,60 — 3 parcelas de R$ 2.611,20; Marise Gloria 
Barbosa - Apoio Pedagógico, R$ 4.608,00 — 3 parcelas de R$ 1.536,00; Érika Eugênia - Apoio 
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Pedagógico em educação do campo, R$ 4.608,00 — 3 parcelas de R$ 1.536,00. 13. Utilização de 
rampa do prédio UAC para o Museu. Retirado de pauta incluir na próxima reunião. 14. Comissão 
interna de apoio administrativo. Foi criada a Comissão composta pelos professores Rodrigo 
Santucci, Antonio Nobre e Luciana de Oliveira, para sob a presidência do primeiro, verificar todos os 
processos de compras, contratação de pessoal e transportes da FUP. Nada mais havendo a tratar, às 
dezenove horas e cinco minutos o Presidente deu por encerrada a reunião da qual eu, Margarete 
Sotero da Mota, secretária, lavrei a presente Ata, que, depois de lida e aprov a será subscrita por 
mim e pelo presidente. 

yyr,A3cimitt- 	ctkYYk,94c, 

Margaret. Sotero da Mota 
8ffletida Executiva 

Met. 1038784 

• 
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ESTIVERAM PRESENTES NA  98 	REUNIÃO DO DIA,  C"3 In / .20/5 
DO CONSELHO DA FACULDADE UNB PLANALTINA 

NOME ASSI ATURA 
1 

Presidente 
Prof. Luis Antonio Pasquetti 

L  - 

2 Vice- Presidente 
Prof.' Elizabeth Maria Mamede da Costa 

- 

3 
Coordenador do Curso de Bacharelado em Gestão do Agronegócio  
Prof. Reinaldo José de Miranda Filho  

,•••- 

10 
4 

p Prof.' 
Coordenador do curso de Licenciatura em Ciências Naturais (Diurno) 

Juliana Eugenia Caixeta 
1; 
I 	. 

5 Coordenador do curso de Licenciatura em Ciências Naturais (Noturno) 
Prof. Rodrigo Miloni Santucci 1 

° 	j  ---, 

a 
6 Coordenadora do curso de Licenciatura em Educação do Campo/LEDOC 

Prof.' Eliete Ávila Wolff  xSork 
1 / 

, 	eli  
/ 

7 # A Coordenadora do curso de Bacharelado em Gestão Ambiental 
- aillr.- Prof.' Tania Cristina da Silva Cruz ilip-Ã 

T " 
8 Coordenador do programa de pós-graduação em Ciências de Materiais 

Prof. Alex Fabiano Cortez Campos 
Prof.' Renata Aquino 	 Suplente 

stiftcou 
1 411, 

9 Coordenador- PPGMADER 
Prof. Janaina Deane de Abreu Sá Diniz  

I ore / i 

Prof. Carlos Passos 
n 

_ 
10 Coordenador do Programa de Pós Graduação em Ciências Ambientais 

Prof. Ludgero Cardoso Galli Vieira At IC L 
Coordenador do Programa de Pós Graduação em Gestão Pública 
Prof.' Andréa Gonçalves 

11 Representante da área de Educação e Linguagens 
Prof.' Louise Brandes Moura Ferreira 	 Titular 

,  
Prof. Paulo Petronilio Correia 	 Suplente 

_.../pyd..%. 

12 /  
Representante da área de Ciências Sociais Aplicadas e Tecnologia 
Prof.' Luciana de Oliveira Miranda Gomes 
	  OU 	

4 4  VII 
/,/ 	 11111Ir hl i,'  

13 Representante da área de Ciências Exatas 
Prof. Ismael Victor de Lucena Costa 	 Titular 



Prof. Marco Aurélio Barbosa 	 Suplente 	1 
r 

15 
Representante da área Ciências da Vida e da Terra 	 . 
Prof. José Vicente Elias Bernardi 	 Titular 	 \ 
	 .. 	\.i 

Prof.a Dulce Maria Sucena da Rocha 	 Suplente 

16 
Representantes da área Ciências Sociais e Humanas 
Prof.a Juliana Rochet Wirth Chaibub 	 Titular 
	 , 	  
Prof.a Joelma Rodrigues da Silva 	 Suplente 

.. 

17 
Representante dos técnico-Administrativos 
Aristides Alvares Dourado Júnior 

18 Representante dos Técnico-Administrativos 
	 Kelli Adriane de Carvalho Delgado 	 Titular 

Rogério Luiz Alves dos Santos 	 Suplente 

19 Representante externo da FUP 
Prof Catarina Labouré B. Toledo 	 Titular 	. 	  

Prof. Sérgio Granemann 	 Suplente 

20 Coordenador de Pesquisa 
Prof. Ivan Ferreira da Costa 

21 Coordenadora de Extensão 	 .- 
Prof. Antonio de Almeida Nobre Junior 	 Titular 

, 

t/----"' 

22 Coordenação Ambiental 
Prof. Flavio Murilo Pereira da Costa 

23 Representante Discente CA Gestão ambiental 
Wi44014-4"lerr--williaffifra€10~fri+fe@n1  (Vi ka\S (1-C85i) tn %p'DR.i cru, Ni IÇO110 

24 Representante Discente (CIMA) 
Antonio Márcio Silva Duarte 	 Suplente 

25 Representante Discente (CACINA) 
Jeverson Rodrigo de Plácido Ferreira — torreplayjeverson@hotmail.com  
Titular 

Suplente 

26 Representante Discente (GEAGRO) 	 ) 

Carlos Ferreira da Silva 	- cfdasilva70@gmai1.com 	 204 W MI/ 

Titular 
Flavio Henrique Menezes da Silva - flaviohmsilva@hotmail.com  
Suplente 

, 
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Compareceram na qualidade de ouvintes: 

Nome A 	i atura 
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